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نحوه رسيدگي به اعتراضات مالکان خودروهاي گران قيمت

شماره: 200/1401/537

تاريخ: 1401/09/01

دستورالعمل

 
بند (ش) تبصره (6) قانون بودجه سال 5371400

 

ادارات کل امور مالياتيمخاطبان اصلي/ ذينفعان

پيرو بند (7) دستورالعمل شماره 200/1401/523 مورخ 1401/02/10 در خصوص نحوه رسيدگي بهموضوع
مالکان خودروهاي گران قيمت

پيرو بند (7) دستورالعمل شماره 200/1401/523 مورخ 1401/02/10، در ارتباط با رسيدگي به اعتراض مالکان خ
با مجموع ارزش بيش از ده ميليارد ریال موضوع بند (ش) تبصره (6) قانون بودجه سال 1400 کل کشور و نظر به س
ابهامات مطرح شده درخصوص نحوه رسيدگي به اعتراضات واصله در هيات هاي حل اختلاف مالياتي در اجراي مقر

216 قانون ماليات هاي مستقيم، مقرر مي دارد:

1- با اتخاذ ملاک از دادنامه شماره [1]140109970905811237 مورخ 1401/07/19 هيات عمومي ديوان عدالت ا
موارد اعتراض به برگ اجرايي، ادارات وصول و اجرا ضمن ابطال اقدامات اجرايي، پرونده را براي رسيدگي به اعتراض

هيأت هاي حل اختلاف مالياتي ارجاع دهند.

2- هيأت هاي حل اختلاف مالياتي موضوع تبصره (1) ماده (216) قانون ماليات هاي مستقيم، در مقام هيات حل
مالياتي بدوي نسبت به رسيدگي به شکايت مودي و صدور راي اقدام نمايند. در صورت اعتراض مودي به رأي صادر
مقررات ماده (247) قانون ماليات هاي مستقيم، موضوع قابل رسيدگي در هيأت تجديد نظر قانون ماليات هاي
خواهد بود. فرآيندهاي مرتبط از طريق ادارات وصول و اجرا و مديريت هاي دادرسي مالياتي پشتيباني خواهد شد.[2

3- در مواردي که اعتراض مودي به تغ�ر ارزش خودرو، بدليل بروز حوادثي از قبيل سيل، زلزله، آتش سوزي، تصادف
اتومبيل و ... باشد، هيات هاي حل اختلاف مالياتي در اجراي ماده 11 آ�ن نامه اجرايي بند ياد شده، به موضوع رس
پس از تع�ن ارزش روز خودروي مورد نظر (حادثه ديده) در ابتداي سال 1400، نسبت به تع�ن ماليات و صدور ر

نمايند.

تبصره- در موارد اعتراض مالک مبني بر سرقت خودرو و يا از بين رفتن کامل آن بر اساس سوانح، تا قبل از تاريخ تعلق
(1400/01/01) در صورت ارائه مستندات و احراز آن توسط هيات، ماليات تع�ن شده قابليت رفع تعرض خواهد داش

4- در مواردي که مالکان خودروها، به ارزش خودرو فارغ از بند (2) و از جهت متناسب نبودن ارزش تع�ن شده با
نوع، تيپ، مدل، حجم موتور، سال ساخت و ... معترض باشند، هيات هاي حل اختلاف مالياتي مراتب را با ذکر نو
مدل، حجم موتور، سال ساخت خودرو، از معاونت حقوقي و فني مالياتي استعلام و پس از کسب نظر معاونت مذکو
به صدور راي اقدام نمايند. در اجراي اين بند چنانچه نظر معاونت حقوقي و فني مالياتي تعديل ارزش خودرو باش
اعلام به هيات، مراتب را به معاونت فناوري هاي مالياتي اعلام تا معاونت مزبور ترتيبي اتخاذ نمايد تا ارزش تعد
خودرو در محاسبات منظور و در مورد پرونده هاي مالياتي مربوط که ماليات آن ها پرداخت نشده است، با ارزش جد

شود.

بازگشت
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5- ملاک مالکيت خودرو، مشخصات مالک مندرج در شناسنامه خودرو صادره توسط نيروي انتظامي (برگ سبز) در ابتد
1400 مي باشد.

6- پس از صدور رأي هيأت و قطعيت ماليات، در صورت عدم پرداخت ماليات متعلق، مجدداً برگ اجرايي صادر و
اجرايي براي وصول ماليات مطابق مقررات ادامه خواهد يافت.

7- مرجع رسيدگي به اعتراض مالکان مزبور پس از قطعيت، درخصوص اقدامات اجرايي، هيات موضوع ماده 16
ماليات هاي مستقيم مي باشد.

 
                                                                                                                                                            

رئيس کل سازمان امور مال

مرجع ناظر:مدت اجرا:تاريخ اجرا:

دادستاني انتظامي مالياتي

نحوه ابلاغ:

 فيزيکي/سيستمي

     

 

 

1 شماره صحيح دادنامه 140109970905811273 مي باشد.

[2] به موجب دادنامه شماره 140231390000240267 مورخ 1402/02/05 هيأت عمومي ديوان عدالت اداري، بند (2) اين دستورالعمل از زمان تصوي
دادنامه مذکور طي بخشنامه شماره 212/6117/ص مورخ 1402/04/13 مديرکل محترم دفتر حقوقي و قراردادهاي مالياتي ارسال شده است.

مواد قانونی وابسته

 
ماده 216 ـ مرجع رسيدگي به شکايات ناشي از اقدامات  اجرايي راجع به مطالبات دولت از اشخاص اعم از حقيقي يا حقوقي که طبق مقررات اجرا...

 
ماده 247- آراء هيأتهاي حل اختلاف مالياتي بدوي قطعي و لازم الاجراء است. مگر اينکه ظرف مدت بيست روز از تاريخ ابلاغ رأي بر اساس

بازگشت
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